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Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 
Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos dezenove dias do mês de 
Maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 
reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto 
Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos 
Rodrigues, vice-presidente o vereador Manoel Cordovil Diniz, primeiro secretário o vereador Isaac 
Rodrigues Dias, segundo secretario o vereador Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, invocando 
o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a 
chamada dos senhores vereadores:Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, 
Célia Martins de Souza, Dirceu Biolchi,Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues Dias, João 
Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manuel Diomar 
Santos Figueira, Maria de Almeida Silva, Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira 
Gomes e Wesley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou ao 
vereador Iamax Prado Custodio que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Ofício GAB nº 164/2015 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que solicita 
com urgência na tramitação Projeto de Lei nº 056/2014, encaminhado pelo Oficio nº 056/2014, 
recebido em 24/11/2014, conforme cópia em anexo, do qual deverá ser apreciado no prazo máximo de 
quarenta e cinco dias, devido a relevância de sua preposição, já que a Secretaria Municipal de 
Educação necessita regularizar a situa de unidades de ensino junto ao Ministério da Educação. Oficio 
nº 024/2015/CERFAL/MDA-PA de autoria do Ministério do Desenvolvimento Agrário em resposta 
ao Oficio GAB/PCMI nº 066/2015 nº 073/2015 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos 
Santos. Projeto de Lei CMI nº 020/2015 que “Dispõe sobre a medida de reaproveitamento de óleo 
vegetal (cozinha) e seus resíduos e dá outras providencias”. O referido projeto foi enviado a sala de 
comissões desta casa de leis para analise e parecer. Oficio/GAB nº 159/2015 de autoria da 
Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha para analise e apreciação desta casa o Projeto de Lei 
PMI nº 015/2015 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que “Dispõe sobre o reajuste salarial 
para os servidores públicos municipais, e dá outras providencias”. O referido projeto foi enviado a sala 
de comissões desta casa de leis para analise e parecer. RESOLUÇÂO Nº 8.340 TCM – de autoria do 
Tribunal de Contas dos Municípios – Parecer prévio contrário de prestação de contas da prefeitura 
municipal de Itaituba de Responsabilidade de Benigno Olazar Reges, exercício financeiro 2003. A 
referida prestação de contas foi enviada a sala de comissões desta casa de leis para analise e 
parecer.GRANDE EXPEDIENTE:Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, que 
cumprimentou a todose agradeceu ao secretário municipal de infraestrutura e a prefeita municipal 
pelos trabalhos feitos nas ruas do Bairro da Floresta e sobre a reforma do Posto de Saúde do mesmo. 
Mostrou-se feliz por dizer que já tem 40 requerimentos concluídos e atendidos e que já fez mais de 
800 requerimentos ao longo de seu mandato;Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 
Santos, que cumprimentou a todos e lembrou que tudo no governo municipal é baseado no número 
40, relacionando a obras e requerimentos do vereador Agnaldo Cirino. Disse que o governo municipal 
não está fazendo mais do que sua obrigação, onde a mesma recebeu recursos do governo federal para 
realizar as obras. Falou que a prefeita utilizou verba do FUNDEB indevidamente para fazer a 
complementação na conclusão das quadras e que já consultou o conselho do FUNDEB e pode 
constatar tal fato. Falou que o município recebeu em 2013 mais de 18 mil sacos de cimento da CAIMA 
e mesmo assim a prefeitura fez uma licitação no ano de 2013 para compra de cimento no valor de 
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mais de 2 milhões e 750 mil reais e quis saber para que tanto cimento. Mostrou notas de aquisição de 
materiais da prefeitura com uma empresa em que constatava materiais elétricos e cimento. Falou que 
a prefeita está comprando carteiras escolares do município de Ananindeua e citou a Empresa 
responsável pelo envio das mesmas;Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, que cumprimentou a 
todos e lamentou a péssima situação das rodovias federais Br 163 e a Transamazônica, relacionando 
aos constantes acidentes e a não conclusão da pavimentação. Comentou sobre acidentes fatais que 
ocorrem na rodovia BR 163 envolvendo seus amigos e moradores da região garimpeira. Mostrou-se 
triste pelo tempo e pelo serviço mal feito pelo BEC ao longo da rodovia. Falou sobre a construção de 
um posto de saúde no distrito de Moraes de Almeida, que a mais de um ano está em obra e que é 
inadmissível esta situação; Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, que cumprimentou a 
todos e comentou que já estão na metade do segundo tempo em relação à politica no município e 
falou sobre os anos que já se passaram tanto para os vereadores quanto para a prefeitura municipal e 
disse “o que foi feito, foi feito e o que não foi feito será ainda feito?”. Falou que tem pouco tempo e 
mostrou-se preocupado por conta disso, e falou também, que a prefeita deveria ter mais consciência 
sobre isto. Disse que se o planejamento municipalnão estiver sendo cumprido tem que ser revisto e 
acredita que a prefeitura tem um para esta cidade; Usou a palavra o vereador Isaac Dias, que desejou 
bom dia a todos e trouxe à público suas consternações ao vereador Dirceu Biolchi pelo seu 
pronunciamento emotivo feito nesta sessão. Disse que o vereador Dirceu Biolchi arrisca sua vida todos 
os dias quando sai de Moraes Almeida e vem para Itaituba. Lembrou que há dez anos o governo 
federal anunciou a duplicação da BR 163 e até agora nada foi feito. Disse que os governos militares da 
época foram agressivos e autoritários, no entanto foi a que mais teve crescimento demográfico no 
município e região, relatando os anos de 1974 e 1976 e o surgimento de órgãos estaduais e federais. 
Falou que hoje o município com mais de 130 mil habitantes,não tem a mesma assistência pelo governo 
federal. Falou que o governo municipal, estadual e federal não atendem as necessidades do município 
e região. Disse também, que a violência nas rodovias se dá por falta de fiscalização pelos órgãos 
competentes;Com a palavra o vereador Nicodemos Alves Aguiar, que desejou bom dia a todos e falou 
da morte da sua mãe ocorrido na semana passada e agradeceu a todos que o apoiaram neste dia. 
Falou que a prefeitura negou o SIM para a empresa do senhor Armando Miqueiro e que é uma falta de 
respeito com as pessoas de bem do município e criticou duramente a prefeitura municipal e mostrou-
se solidário ao empresário e pediu apoio dos demais vereadores para intervir, assim como fizeram com 
o Senhor João Altevi, perante a Prefeita. Parabenizou a todos os membros da CPI e espera que tudo 
seja apurado, sendo que se tenha punição para os culpados e colaboradores dos mesmos. Solidarizou-
se com o vereador Dirceu Biolchi pelos problemas na BR 163 e os acidentes com vitimas fatais;Com a 
palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, que cumprimentou a todos e comentou sobre os problemas 
nas rodovias que ligam a região garimpeira e os problemas da comunidade de Crepurizinho. Disse que 
está cansado de marcarem datas para inauguração de obras na comunidade e nada acontece e que 
hoje faz parte de um grupo que não acredita mais no governo municipal. Mostrou-se insatisfeito com o 
governo municipal e que nunca pode levar a Prefeita à região garimpeira para mostrar os problemas 
locais;Com a palavra o vereador Iamax Prado Custodio, que desejou bom dia a todos e comentou 
sobre sua visita no bairro Jardim das Araras e Bairro São José e que não constatou asfalto e nem a 
operação tapa buraco nos mesmos, e questionou também, onde estava a água encanada e as galerias 
de esgoto naqueles bairros. Falou sobre a possível criação de uma associação de câmaras de 
vereadores dos municípios vizinhos para poder fiscalizar nos municípios e região, participando 
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diretamente das negociações a respeito de empreendimentos. Finalizando, comentou sobre a 
homenagem ao dia do enfermeiro e do técnico em enfermagem que ocorrerá na sessão seguinte;Com 
a palavra o vereador João Paulo Meister, que reconheceu a importância do Deputado Zé Geraldo para 
recuperação de rodovias de nossa região. Lembrou que para chegar ao Crepurizão no passado, levava 
em media quatorze dias, e hoje se vive uma nova realidade. Segundo o vereador, o projeto político do 
governo estadual é de investimentos somente para a região metropolitana de Belém. O próprio 
hospital regional é recurso do BNDS. Segundo o nobre Edil, a região norte está no contexto, mas é 
preciso que haja sabedoria para que o desenvolvimento possa beneficiar a todos. Prosseguindo, falou 
sobre as condições das ruas e bairros de nossa cidade, enfatizando que os moradores passam por 
momentos difíceis; Com a palavra a vereadora Maria de Almeida, que falou sobre as condições da 
estrada do Distrito de Moraes Almeida.Falou sobre a atuação do governo federal que passa por 
momentos difíceis, dizendo que se sentia envergonhada.Lembrou-se do trecho da rodovia 
Transamazônica sentido Campo Verde, onde foi feito um pequeno desvio provisório e até hoje a 
estrada não foi recuperada. Disse que acreditava no governo da prefeita Eliene Nunes e disse que 
muito ainda seria feito por Itaituba; Com a palavra o vereador Orismar, que registrou a presença de 
lideranças em plenário, parabenizou os vereadores membros da CPI e disse que são pessoas sérias de 
caráter. Falou que seria interessante que a comissão cumprisse com seu papel a fim de que a 
população possa dar crédito a esta casa.  O vereador falou sobre o bairro da Liberdade, dizendo que o 
mesmo tem três vereadores como morador, e infelizmente nenhuma obra da administração pública. 
Lembrou que as obras inauguradas em Itaituba são de recursos do governo federal. Segundo o 
vereador, a prefeita administrava muito bem os recursos que vinha do governo federal, já os do 
município, deixava a desejar;Com a palavra o vereador Antonio Lopes de Sousa, que desejou bom dia 
a todos e disse que nunca vai ver uma briga com vereador Orismar Pereira Gomes. Disse que a CPI 
veio para prejudicar a sua pessoa que já foi até expulso de reunião por conta da CPI. Comentou sobre 
a inauguração de uma quadra na semana passada e parabenizou pela organização e a prefeita 
municipal pela mesma. Comentou que o governo federal não tem olhos para o município de Itaituba e 
falou sobre os problemas nas rodovias do município e região. Disse que o pior partido que tem é o PT 
que está governando o país.O presidente propôs que não houvesse o intervalo regimental e colocada a 
proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO 
DIA:REQUERIMENTO Nº 208/2015 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias, requer o envio 
de ofício à senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal de Itaituba, determinando o setor 
competente para que seja feita a aquisição e instalação de uma porta eletrônica com detector de 
metais, no embarque e desembarque no terminal hidroviário.REQUERIMENTO Nº 209/2015 de 
autoria do vereador Antonio Lopes de Sousa, requer o envio de ofício à senhora Eliene Nunes de 
Oliveira, prefeita municipal de Itaituba, para que junto à secretaria municipal de infraestrutura estude 
a possibilidade de realizar o serviço de terraplanagem e tapa buraco na 6ª rua da Cidade Baixa, 
perímetro entre as travessas João Pessoa e Lauro Sodré. REQUERIMENTO Nº 210/2015 de autoria 
do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos e assinam os vereadores Nicodemos Alves de Aguiar, 
João Paulo Meister, Iamax Prado Custodio, Orismar Pereira Gomes, requer o envio de ofício a Caixa 
Econômica Federal no sentido de informar a este poder, se foi liberado recursos financeiros para 
reforma, revitalização e restauração do Prédio Antigo da Prefeitura Municipal (Antigo Prédio da 
Prefeitura) a referida verba no valor de R$ 987.600,00 contido no convenio nº 40942/2013 assinado 
entre o município de Itaituba e o Ministério das Cidades. REQUERIMENTO Nº 211/2015 de autoria 
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do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos e assinadopelos vereadores Nicodemos Alves de Aguiar, 
João Paulo Meister, Iamax Prado Custodio, Orismar Pereira Gomes, requer o envio de ofício à 
Secretária Municipal de Saúde, Cleocir Aguiar e ao Conselho Municipal de Saúde, no sentido de 
informar a este poder a relação com os nomes dos pacientes com respectivos endereços, nomes dos 
hospitais e procedimentos realizados, que foram submetidos à internação hospitalar nos hospitais de 
Itaituba que realizam internações pelo SUS no período de 1º de janeiro até o dia 31 de Abril de 2015 
com valores pagos pelo Município aos hospitais neste período. REQUERIMENTO Nº 212/2015 de 
autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos e assinadospelos vereadores Nicodemos Alves 
de Aguiar, João Paulo Meister, Iamax Prado Custodio, Orismar Pereira Gomes, requer o envio de ofício 
à Caixa Econômica Federal no sentido de informar a este poderse houve liberação de recursos 
financeiros para obra de reforma ou construção da Feira da Johil no município de Itaituba, resultante 
do convênio nº 23655/2014, assinado entre a prefeitura municipal de Itaituba e ministério da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento no valor de R$ 243.750,00. REQUERIMENTO Nº 213/2015 
de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer o envio de ofício à secretaria de estado de 
assistência social, trabalho, emprego e renda (SEASTER), senhor Heitor Marcio Pinheiro Santos e ao 
senhor Diretor Geral do departamento estadual de trânsito do Pará DETRAN/PA Nilton Jorge Barreto 
Atayde, para que viabilize o curso de capacitação para os taxistas, a ser realizado e subsidiado pelo 
governo do estado no município de Itaituba. E não havendo mais matérias a tratar o presidente deu 
por encerrada a sessão e, para constar, mandou que fosse lavrada a presente ata que após lida, 
discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu.........................................., 
primeiro Secretárioa subscrevi e assino. 
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